
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

    

 

 

 

 

 

 

 

 

              สรปุผลการส ารวจความคดิเห็นของประชาชน 

เกีย่วกบัเทคโนโลยอีนิเทอรเ์น็ตเคลือ่นทีค่วามเร็วสงู (5G) พ.ศ. 2563 
 

ที่มา : ส านักงานสถิติแห่งชาต ิกระทรวงดิจิทัลเพื่อเศรษฐกิจและสังคม ด าเนินการสัมภาษณ์ประชาชนที่มีอาย ุ15 ปีขึน้ไปทั่วประเทศ จ านวนตัวอย่างทั้งสิ้น 22,000 ราย  
        เก็บรวบรวมขอ้มูลระหว่างวันที่ 2 - 17 มีนาคม 2563 

 

 

  และมีคุณภาพ 

 

 

 

 

 

 

 
 

หมายเหตุ : 1/ ตอบได้มากกวา่ 1 ค าตอบ           

  

 

 เหตผุล เพราะ 

 

  

 

 ควรควบคุมราคา/ลดราคาค่าบริการให้ถูกลง 10.5% 

 
 ควรให้ใช้งานฟรีตลอด โดยไม่ต้องเสียค่าใช้จ่าย    4.6% 

 

 
เปลี่ยนไปใช้ทันที 
 9.4% 

  52.3% 

ยังไม่เปลี่ยนไปใช้ทันที แต่จะขอดู 
ค่าบริการและระบบสัญญาณก่อน 
 
  4.8% 

ไม่ทราบ/ไม่แสดงความคิดเห็น 
 33.5% 

อินเทอรเ์น็ตเคลื่อนท่ีความเร็วสูง (5G) ในอนาคต

 

 

เคล่ือนท่ีความเร็วสูง (5G) ครอ คล มท   ื นท่ีอ  างท ว่  ง 

 นวทาง าร  าเนิน ารเ ื่อใ  อินเทอรเ์น็ต 

เคล่ือนที่ความเร็วสูง (5G) ครอ คล มท   ื นท่ีอ  างท ว่  ง 5 อ น    ร  

 

ไม่เปลี่ยนไปใช้แน่นอน 
 

เหตผุล เพราะ 

 ถึงประโยชน์ของการใช้งานให้มากขึ้น 

 ควรกระจายสัญญาณให้ครอบคลุมทุกพ้ืนที่  16.1% 

 

 ควรประชาสัมพันธ์ให้ประชาชนรับรู้    2.3% 

 

 ควรให้ทดลองใช้งานฟรีระยะหนึ่งก่อนเสียค่าใช้จ่าย      1.5% 

 

 

  มีประโยชน์ในการท างาน 
  ท าให้ใช้งานได้เร็วขึ้น , 

  และการใช้ชีวิตประจ าวัน 
  เป็นต้น 

สัญญาณเร็วและแรงขึ้น 

  ค่าบริการราคาสูง เป็นต้น 
  ใช้ไม่เป็น  เปน็สิ่งทีไ่ม่จ าเป็น 

ข อเสนอ นะ
 1/

  นวทาง าร  าเนิน ารเ ื่อใ  อินเทอรเ์น็ต ความคิ เ ็นเ ่ี ว    ารต  สินใจเปล่ี นไปใช  

 

 

 

อนัดบั
  

อนัดบั 

อนัดบั
  

อนัดบั 
  

1 

 4 

 3  

 

  

 อนัดบั
   

5 

 

1. ทราบ      67.3% 

2. ไมท่ราบ  32.7% 

 

อนัดบั 2 
  41.0%   

อนัดบั 4 
  4.7%   

  ล งข อมูล 
1/
 ท่ีทรา  5 อ น    ร  

เจ้าหน้าที่ของรัฐ/หน่วยงานของภาครัฐ 

อนัดบั 3 
  13.9%   

คนในครอบครัว/ญาติ/ 
 

อนัดบั 1 
  58.5%   

โทรทัศน/์ดาวเทียม/เคเบิ้ล 
 

อินเทอร์เน็ต 
 

อนัดบั 5 
  4.4%   

เพ่ือน/คนรู้จัก 
 
 

หมายเหตุ : 1/ ตอบได้มากกวา่ 1 ค าตอบ           

   

  

 

 

 

  

 

 

 ารร  รู  ข  อมูลข าวสารเ ่ี ว   อินเทอรเ์น็ต  

เคลื่อนที่ความเร็วสูง (5G) 
 

เคลื่อนที่ความเร็วสูง (5G)
 
 5 อ น    ร   

ความคิ เ ็นเ ่ี ว   ประโ ชน ์
1/

 ของอินเทอรเ์น็ต  

 

โดยไม่ต้องไปที่สาขาธนาคาร 

เหมือนไปดูด้วยตนเอง 
 

2 

โปสเตอร์/เอกสาร 

การใช้บริการทางการเงินแบบออนไลน์ 
 

การตรวจสอบข้อมูลการใช้ไฟฟ้า/ 
 น้ าประปาแบบออนไลน์ 
 

การซื้อขายสินค้า/บริการแบบออนไลน์ 

การใช้บริการทางการแพทย์ 
 

การใช้ในทางการเกษตร เช่น การเปิด-ปิดน้ า 
 ใส่ปุ๋ยแบบอัตโนมัติ เป็นต้น 
 

42.8%   

37.6%   

19.4%   

61.5%   

16.3%   

สื่อสิ่งพิมพ์/ป้าย/ 

 ์/ป้าย/ 

 

 
 

   

 

  

 

 

ไม ใช  

ใช  

14.4%   8.5%   30.1%  20.7%   11.6%   

400 -  600 -  ตั้งแต่  
 

200 -  ต่ ากว่า 

หมายเหตุ : 1/ ตอบได้มากกวา่ 1 ค าตอบ        

    

 ค่าใช้จ่ายเฉล่ียในการใช้อินเทอรเ์น็ตต่อเดือน 

 อปุกรณ์ 1/ ท่ีใช้ในการเข้าถึงอินเทอรเ์น็ต 

คอมพิวเตอร์ 

85.2%   9.1%   

โทรศัพท์ 
  

9.1%   

  

6.2%   

อื่นๆ เช่น แท็บเล็ต 

  

 

ความถ่ีในการใช้อินเทอรเ์น็ต 

 

  ต่อสัปดาห์ 
  

68.4%   

  ต่อสัปดาห์ 
  

1.0%   

5 - 7 วัน 

9.1%   6.8% 

 
 ารใช อินเทอรเ์น็ตของคร วเรือน 

 ต่อสัปดาห์ 
  

นานๆ ครั้ง 1 - 2 วัน 3 - 4 วัน 

โน้ตบุ๊ค มือถือ 
คอมพิวเตอร์ 

สมาร์ททีวี เป็นต้น 

200 บาท 399 บาท 599 บาท 800 บาทขึ้นไป 799 บาท 

85.3% 

14.7% ตั้งโต๊ะ 

  


